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ผลการดําเนินงาน

นํ้าหนัก 1 2 3 4 5 ผลการ คาคะแนน คะแนน

(รอยละ) ดําเนินงาน ท่ีได ถวงนํ้าหนัก

มิติท่ี 1 มิติดานประสิทธิผล 54.8 4.2580 2.3381

1. ระดับความสําเร็จของรอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักในการ

บรรลุเปาหมายตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวง ระดับ 5 1 2 3 4 5 3.4917 3.4917 0.1749

2. ระดับความสําเร็จของรอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักในการ

บรรลุเปาหมายตามแผนปฏิบัติราชการของสํานักงาน

คณะกรรมการการอุดมศึกษา

ระดับ 5 1 2 3 4 5 4.4349 4.4349 0.2222

3. ระดับความสําเร็จของรอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักในการ

บรรลุเปาหมายตามแผนปฏิบัติราชการของ

สถาบันอุดมศึกษา

ระดับ 14.8 4.6244 0.6858

3.1 คุณภาพของแผนปฏิบัติราชการ (แผนงบประมาณ

แผนดินและงบประมาณรายได) ของสถาบันอุดมศึกษา 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2551

ระดับ 4 1 2 3 4 5 4.0000 4.0000 0.1603

3.2 การบรรลุเปาหมายตามแผนปฏิบัติราชการ (แผน

งบประมาณแผนดินและงบประมาณรายได) ของ

สถาบันอุดมศึกษา ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2551

4.8 4.6753 0.2249

3.2.1 รอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักในการบรรลุเปาหมายตาม

ผลผลิตผูสําเร็จการศึกษาดานวิทยาศาสตรและ

เทคโนโลยี

คน 0.3 51 59.5 68 76.5 85 79.9900 4.4105 0.0133

3.2.2 รอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักในการบรรลุเปาหมายผลผลิต

ผูสําเร็จการศึกษาดานสังคมศาสตร
คน 0.3 51 59.5 68 76.5 85 96.1500 5.0000 0.0150

3.2.3 รอยละของนักศึกษาใหมระดับปริญญาตรีข้ึนไป สาขา

วิทยาศาสตรเทคโนโลยีของสถาบันเพิ่มข้ึน
คน 0.2 6 7 8 9 10 0.3816 1.0000 0.0020

3.2.4 จํานวนวิทยานิพนธและงานวิชาการของนักศึกษาท่ี

ไดรับรางวัลในระดับชาติหรือระดับนานาชาติภายใน

รอบ 3 ปท่ีผานมา

เลม 0.2 - - - 1 2 24.0000 5.0000 0.0100

3.2.5 มีระบบและกลไกสนับสนุนใหอาจารยประจําทําการวิจัย

เพื่อพัฒนาการเรียนการสอน
ระบบ 0.2 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.0100

3.2.6 รอยละของอาจารยประจําหลักสูตรบัณฑิตศึกษาซึ่งมี

คุณสมบัติเปนท่ีปรึกษาวิทยานิพนธท่ีทําหนาท่ีอาจารย

ท่ีปรึกษาวิทยานิพนธ

รอยละ 0.2 42 49 56 63 70 70.2702 5.0000 0.0100

3.2.7 มีการจัดบริการแกนักศึกษาและศิษยเกา มี 0.2 4 5 6 7 8 8.0000 5.0000 0.0100

3.2.8 มีการสงเสริมกิจกรรมนักศึกษาท่ีครบถวนและ

สอดคลองกับคุณลักษณะของบัณฑิตท่ีพึงประสงค
มี 0.2 - 1 2 3 4 4.0000 5.0000 0.0100

3.2.9 มีการพัฒนาระบบและกลไกในการสนับสนุนการผลิต

งานวิจัยและงานสรางสรรค
มี 0.2 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.0100

3.2.10 มีระบบบริหารจัดการความรูจากงานวิจัยและงาน

สรางสรรค
มี 0.2 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.0100

3.2.11 รอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักในการบรรลุเปาหมายผลผลิต

ผลงานการใหบริการวิชาการ
รอยละ 0.2 51 59.5 68 76.5 85 79.5400 4.3576 0.0087

ตัวชี้วัดผลการปฏิบัติราชการ หนวยวัด

เกณฑการใหคะแนน
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3.2.12 ระดับการนําความรูและประสบการณจากการบริการ

วิชาการและวิชาชีพมาใชในการพัฒนาการเรียนการ

สอนและการวิจัย

ระดับ 0.2 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.0100

3.2.13 คาใชจายและมูลคาของสถาบันในการบริการวิชาการ

และวิชาชีพเพื่อสังคมตออาจารยประจํา
บาท 0.2 5,100 5,950 6,800 7,650 8,500 38,860.1000 5.0000 0.0100

3.2.14 รายรับของสถาบันในการบริการวิชาการและวิชาชีพใน

นามสถาบันตออาจารยประจํา
บาท 0.2 8,400 9,800 11,200 12,600 14,000 23,569.9248 5.0000 0.0100

3.2.15 รอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักในการบรรลุเปาหมายผลผลิต

ผลงานทํานุบํารุงศิลปวัฒนธรรม
รอยละ 0.2 54 63 72 81 90 90.0000 5.0000 0.0100

3.2.16 มีระบบและกลไกในการทํานุบํารุงศิลปวัฒนธรรม ระบบ 0.2 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.0100

3.2.17 สินทรัพยถาวรตอจํานวนนักศึกษา บาท:คน 0.2 84,000 98,000 112,000 126,000 140,000 219,420.5910 5.0000 0.0100

3.2.18 รอยละของเงินเหลือจายสุทธิตองบดําเนินการ รอยละ 0.2 3 3.5 4 4.5 5 5.3477 5.0000 0.0100

3.2.19 งบประมาณสําหรับการพัฒนาคณาจารยท้ังในประเทศ

 ป  ป
บาท 0.2 9,000 10,500 12,000 13,500 15,000 20,797.9244 5.0000 0.0100

3.2.20 ระดับศักยภาพของระบบฐานขอมูล เพื่อการบริหาร การ

เรียนการสอน และการวิจัย
ระดับ 0.2 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.0100

3.2.21 ระดับการใชทรัพยากรภายในและภาย นอกสถาบัน

รวมกัน
ระดับ 0.2 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.0100

3.2.22 จํานวนนักศึกษาเต็มเวลาเทียบเทาตอจํานวนอาจารย

ประจํา
คน 0.2 32.31 30 27.7 25.39 23.08 27.7046 3.0019 0.0060

3.2.23 ระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอคุณภาพการสอน

ของอาจารยและสิ่งสนับสนุนการเรียนรู
ระดับ 0.2 2.46 2.87 3.28 3.69 4.1 3.9900 4.7317 0.0095

3.3 การบรรลุเปาหมายตามแผนปฏิบัติราชการของ

สถาบันอุดมศึกษา ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2551 ท่ี

สะทอนเอกลักษณและจุดเนนรวมท้ังวัตถุประสงค

เฉพาะตามพระราชบัญญัติของสถาบันอุดมศึกษา

6 5.0000 0.3006

3.3.1 จํานวนฐานเรียนรูทางการเกษตร ฐาน 2 13 15 17 19 21 21.0000 5.0000 0.1002

3.3.2 จํานวนครั้งในการใหบริการตรวจสอบสินคาทางการ

เกษตร
ครั้ง 2 430 450 470 490 510 1,062.0000 5.0000 0.1002

3.3.3 จํานวนแหลงใหบริการวิชาการและวิชาชีพท่ีไดรับการ

ยอมรับในระดับชาติหรือนานาชาติ
แหลง 2 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.1002

4. ระดับความสําเร็จของรอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักในการ

บรรลุมาตรฐานคุณภาพ สมศ. ของสถาบันอุดมศึกษา ระดับ 28 4.2596 1.1951

4.1 มาตรฐานดานคุณภาพบัณฑิต 8.4 4.2980 0.3618

4.1.1 รอยละของบัณฑิตระดับปริญญาตรีท่ีไดงานทําหรือ

ประกอบอาชีพอิสระภายในระยะเวลา 1 ป
รอยละ 2.1 79.5 80 80.5 81 81.5 80.6438 3.2876 0.0692

4.1.2 รอยละของบัณฑิตระดับปริญญาตรีท่ีไดงานทําตรง

สาขาท่ีสําเร็จการศึกษา
รอยละ 2.1 40 50 60 70 80 70.9216 4.0921 0.0861
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4.1.4 จํานวนนักศึกษาหรือศิษยเกาท่ีไดรับการประกาศเกียรติ

คุณ ยกยองในดานวิชาการ วิชาชีพ คุณธรรม จริยธรรม 

หรือรางวัลทางวิชาการ  หรือดานอื่นท่ีเก่ียวของกับ

คุณภาพบัณฑิตในระดับชาติหรือระดับนานาชาติ

คน 2.1 3 5 7 9 11 91.0000 5.0000 0.1052

4.1.5 รอยละของบทความวิทยานิพนธปริญญาโทหรือเอก ท่ี

ตีพิมพเผยแพรท้ังในระดับชาติหรือระดับนานาชาติตอ

จํานวนวิทยานิพนธปริญญาโทหรือเอก

รอยละ 2.1 14.25 15.25 16.25 25 67.5 59.5238 4.8123 0.1013

4.2 มาตรฐานดานการวิจัยและงานสรางสรรค 8.4 3.7687 0.3172

4.2.1 รอยละของงานวิจัย และงานสรางสรรคท่ีตีพิมพ 

เผยแพรหรือนําไปใชประโยชนในระดับชาติหรือระดับ

นานาชาติ ตออาจารยประจําและนักวิจัยประจํา

รอยละ 1.4 5 5.5 6.5 10 30 30.5128 5.0000 0.0701

4.2.2 จํานวนเงินสนับสนุนงานวิจัยและงานสรางสรรคจาก

ภายในและภายนอกสถาบันตออาจารยประจําและ

นักวิจัยประจํา

บาท:คน 1.4 131,000 138,000 145,000 152,000 159,000 193,958.2256 5.0000 0.0701

4.2.3 รอยละของอาจารยประจําและนักวิจัยประจําท่ีไดรับทุน

ทําวิจัยหรืองานสรางสรรคจากภายในและภายนอก

สถาบันตออาจารยประจําและนักวิจัยประจํา

รอยละ 1.4 38 40 42 44 46 46.9230 5.0000 0.0701

4.2.4 รอยละของบทความวิจัยท่ีไดรับการอางอิง (Citation) ใน

 Refereed Journal หรือในฐานขอมูลระดับชาติหรือ

ระดับนานาชาติ ตออาจารยประจําและนักวิจัยประจํา
รอยละ 2.1 2.15 2.65 3.15 5 20 6.1224 4.0748 0.0857

4.2.5 จํานวนผลงานวิจัยและงานสรางสรรคท่ีไดรับการจด

ทะเบียนสิทธิบัตรหรืออนุสิทธิบัตร
ชิ้นงาน 2.1 1 2 3 4 5 0.0000 1.0000 0.0210

4.3 มาตรฐานดานการบริการวิชาการ 8.4 4.6821 0.3941

4.3.1 รอยละของโครงการหรือกิจกรรมบริการวิชาการและ

วิชาชีพท่ีตอบสนองความตองการพัฒนาและเสริมสราง

ความเขมแข็งของสังคม ชุมชน ประเทศชาติหรือ

นานาชาติตออาจารยประจําและนักวิจัยประจํา

รอยละ 2.8 2,000 1,900 1,800 1,700 1,600 888.2051 5.0000 0.1403

4.3.2 จํานวนชั่วโมงเฉลี่ยท่ีอาจารยประจําและนักวิจัยประจํา

ใหบริการวิชาการและวิชาชีพท่ีตอบสนองความ

ตองการพัฒนาและเสริมสรางความเขมแข็งของสังคม 

ชุมชน ประเทศชาติหรือนานาชาติตออาจารยประจํา

และนักวิจัยประจํา

ชั่วโมง:คน 2.8 56 91 136 182 273 356.0100 5.0000 0.1403

4.3.3 รอยละของอาจารยประจําท่ีเปนท่ีปรึกษา เปนกรรมการ

วิทยานิพนธภายนอกสถาบัน เปนกรรมการวิชาการและ

กรรมการวิชาชีพในระดับชาติหรือระดับนานาชาติตอ

อาจารยประจํา

รอยละ 2.8 19 20.5 22 23.5 25 23.5697 4.0464 0.1135

4.4 มาตรฐานดานการทํานุบํารุงศิลปะและวัฒนธรรม 2.8 4.3497 0.1220
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4.4.1 รอยละของโครงการหรือกิจกรรมในการอนุรักษ พัฒนา

 และสรางเสริมเอกลักษณ ศิลปะและวัฒนธรรมตอ

จํานวนโครงการหรือกิจกรรมนักศึกษาท้ังหมด
รอยละ 0.94 20 22.5 25 27.5 30 40.5737 5.0000 0.0471

4.4.2 รอยละเฉลี่ยของนักศึกษาท่ีเขารวมโครงการในการ

อนุรักษ พัฒนา และสรางเสริมเอกลักษณ ศิลปะ และ

วัฒนธรรม

รอยละ 0.93 65 70 75 80 85 95.7600 5.0000 0.0466

4.4.3 รอยละของคาใชจายและมูลคาท่ีใชในการอนุรักษ 

พัฒนาและสรางเสริมเอกลักษณ ศิลปะและวัฒนธรรม

ตองบดําเนินการ

รอยละ 0.93 0.63 0.73 0.83 0.93 1.03 0.8342 3.0420 0.0283

5. ระดับความสําเร็จในการพัฒนาสถาบันสูระดับสากล ระดับ 2 1 2 3 4 5 3.0000 3.0000 0.0601

มิติท่ี 2 มิติดานคุณภาพ 12 4.4083 0.5301

6. ระดับความพึงพอใจตอบัณฑิตและบทบาทของ

สถาบันอุดมศึกษา
5 4.7800 0.2395

6.1 ระดับความพึงพอใจตอบัณฑิตของผูใชบัณฑิต รอยละ 2.5 65 70 75 80 85 84.4000 4.8800 0.1222

6.2 ระดับความพึงพอใจตอบทบาทของสถาบัน รอยละ 2.5 65 70 75 80 85 83.4000 4.6800 0.1172

7. ระดับคุณภาพของสถาบันจากผลการประเมิน สมศ. ระดับ 3 1 2 3 4 5 4.3400 4.0000 0.1202

8. ระดับความสําเร็จของการประกันคุณภาพภายในท่ี

กอใหเกิดการพัฒนาคุณภาพการศึกษาอยางตอเน่ือง
ระดับ 4 1 2 3 4 5 4.2500 4.2500 0.1703

มิติท่ี 3 มิติดานประสิทธิภาพของการปฏิบัติราชการ 10 4.6304 0.4640

9. ระดับความสําเร็จของการดําเนินงานตามมาตรการ

ประหยัดพลังงานของสถาบันอุดมศึกษา
ระดับ 2 1 2 3 4 5 3.6520 3.6520 0.0732

10. ระดับความสําเร็จของรอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักของอัตรา

การเบิกจายเงินงบประมาณรายจายลงทุน
รอยละ 3 68 71 74 77 80 91.0400 5.0000 0.1503

11. ระดับความสําเร็จของรอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักในการ

รักษามาตรฐานระยะเวลาการใหบริการ
ระดับ 2 1 2 3 4 5 4.5000 4.5000 0.0902

12. ระดับความสําเร็จของการจัดทําตนทุนตอหนวยผลผลิต
ระดับ 3 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.1503

มิติท่ี 4 มิติดานการพัฒนาสถาบัน 23 4.0836 0.9411

13. ระดับคุณภาพของการกํากับดูแลของสภาสถาบัน ระดับ 3 1 2 3 4 5 4.6345 4.6345 0.1393

14. ระดับความสําเร็จในการเปดโอกาสใหประชาชนเขามา

มีสวนรวมในการแสดงความคิดเห็นและรวมติดตาม

ตรวจสอบผลการปฏิบัติราชการ

ระดับ 2 1 2 3 4 5 4.5000 4.5000 0.0902

15. ระดับความสําเร็จของแผนพัฒนาบุคลากรของ

สถาบันอุดมศึกษา
ระดับ 2 1 2 3 4 5 3.7500 3.7500 0.0752

16. ระดับความสําเร็จของการปฏิบัติตามจรรยาบรรณ

วิชาชีพคณาจารยของสถาบันอุดมศึกษา
ระดับ 3 1 2 3 4 5 4.0000 4.0000 0.1202

17. คุณวุฒิและคุณภาพของอาจารยสถาบันอุดมศึกษา 2 3.1224 0.0626

17.1 รอยละของอาจารยประจําท่ีมีวุฒิการศึกษาระดับปริญญา

เอกหรือเทียบเทา
รอยละ 1 28 28.5 31 34 60 31.1212 3.0404 0.0305
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สิ่งท่ีสงมาดวย 1

การประเมินผลการปฏิบัติราชการของสถาบันอุดมศึกษา

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2551

ตารางสรุปผลการประเมินการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการ

มหาวิทยาลัยแมโจ   ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2551

ผลการดําเนินงาน

นํ้าหนัก 1 2 3 4 5 ผลการ คาคะแนน คะแนน

(รอยละ) ดําเนินงาน ท่ีได ถวงนํ้าหนัก

ตัวชี้วัดผลการปฏิบัติราชการ หนวยวัด

เกณฑการใหคะแนน

17.2 รอยละของอาจารยประจําท่ีมีตําแหนงทางวิชาการ รอยละ 1 34.5 35.5 37.5 41 70 38.2151 3.2043 0.0321

18. ระดับความสําเร็จของการพัฒนาระบบฐานขอมูล

อุดมศึกษาดานนักศึกษา บุคลากร หลักสูตรและการเงิน ระดับ 3 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.1503

19. คาใชจายท้ังหมดท่ีใชในระบบหองสมุด คอมพิวเตอร 

และศูนยสารสนเทศตอนักศึกษา บาท 2
1 - 4,499 

บาท

4,500 - 

6,999 บาท

7,000 - 

7,999 บาท

8,000 - 

8,999 บาท

9,000 บาท

ข้ึนไป
12,665.2969 5.0000 0.1002

20. ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผนการจัดการ

ความรูเพื่อสนับสนุนประเด็นยุทธศาสตร
ระดับ 2 1 2 3 4 5 4.9500 4.9500 0.0992

22. รอยละของหลักสูตรท่ีไดมาตรฐานตอหลักสูตรท้ังหมด รอยละ 2 60 70 80 90 100 71.8750 2.1875 0.0438

23. ประสิทธิภาพของการสอนท่ีเนนผูเรียนเปนสําคัญ ระดับ 2 1 2 3 4 5 3.0000 3.0000 0.0601

นํ้าหนักรวม : 99.8 คาคะแนนท่ีได : 4.2733
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